Différentes methodes pour la
détermination de PGCD de deux entier

1. Détermination du pgcd de a=28 et b= 32
1. Je détermine les diviseursde aetb: D,g ={1,24,7,14,28} ; D3, = {1,2,4,8,16,32}
2. Je détermine l'intersection des deux ensembles : D,g N D3, = {1,2,4}
3. Le pgcd est le plus grand élément de 'ensemble  ;D,g N D3, = {1,2,4}
C'est donc :pgcd(28,32)=4

2. Méthode d’Euclide
Déterminer le pgcd de a=12346 et b=2345
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A1 H v |=12346

A | B | ¢ [

1 12346 2345 G621

2 2345 621 432

3 621 482 139

4 482 139 65

5 1349 G5 g

] 65 g 2

7 2 1]

a 2 1 0

pgcd(12345,2345)=1 on dit que a et b sont premiers entre eu

3. Détermination du pgcd par décomposition en facteur premiers
a=1224, b=968 je décompose a et b en facteurs premiers

1224 2
612 2 968 | 2
306 2 484 | 2
153 3 242 | 2
51 3 121 11
17 17 11 11
1

1224 =23 x 3% x 17 968 = 23 x 112

pgcd(1224,968) = 23




